

## 短新闻

冰冷水中拼命救人  
两名警员好样的!

通讯员 徐承云 冯竞 本报记者 江胜忠

本报讯 “当时我们来不及多想就跳下去了,水真的很冷,但救人成功就值得了。”近日,说起自己和同事跳河救人的事情,金华市公安局江南分局苏孟派出所辅警警朱磊笑了。

当日下午1点21分,苏孟派出所接到110指令称,辖区有人轻生,具体位置不详。报警人方先生是轻生者小方的父亲,他隐约记得小方跑出去时说了一句“我去苏孟水塘了”。

值班民警马上前往搜寻,很快在铁堰附近发现了小方。“你们不准靠近,否则我立刻跳下去。”小方看到有人靠近,情绪变得异常激动。“有什么事情好好说!你家里人都在担心你……”民警李建标在岸边喊话,安抚小方的情绪。小方犹豫了一下,转头跳入水中。情况危急,李建标立即卸下腰间的装备,朱磊迅速将救生圈投到水中,两人接连跳入水中。

11月的河水冰冷刺骨,他们咬紧牙关,拼尽全力拖住小方,艰难地向岸边游去。由于小方不停地挣扎,李建标和朱磊的衣服被河水泡湿后越来越重,救援难度大大增加,但他们仍拼命坚持。

“来,拉住!”这时,派出所其他警力陆续赶来,大家合力将小方营救上了岸。此时是下午1点42分,从接警到救援成功,仅花了21分钟。

在交谈中得知,小方因琐事和家人里吵了几句,丢下一句话就离开了家,李建标顾不上休息,动之以情、晓之以理,耐心劝导,与他深度交流,直到帮他打开了心结才放心。

打好基层治理牌  
谱写乡村幸福曲本报记者 唐佳璐 见习记者 方静怡  
通讯员 崔晓平 高佳

本报讯 李某和张某是海宁马桥街道马桥村的村民,两家还是邻居。两家同时重建房屋,因为施工方的原因,李家房屋比张家房屋靠前5厘米,两家为此产生了纠纷。“走,我们去工作室,找调解员说理去。”觉得吃亏的张某拉着李某来到村里的“情理法”工作室。近日,在调解员的耐心劝说下,两家握手言和。

“自2020年开始‘五无’村建设以来,我们村的民风有了很大转变。”马桥村党委副书记高朱旭介绍说。尤其是村里成立了“情理法”工作室,由街道政法委书记和司法所所长挂帅,邀请了社区民警、驻村律师、乡贤、优秀党员等担任工作室顾问,今年10月又新增了驻村法官。工作室除了解决矛盾纠纷外,日常通过宣传和走访等,及时把村民关心的问题收集上报,解决率达100%。

去年,马桥村获得了由海宁市颁发的“五无善治鼎”。据悉,只有在海宁市200多个村里年度综合评分前20名的才能获得该鼎。同时,该村还获得了“省级民主法治村”“平安善治村”“三治融合示范村”等称号。

“我们将进一步夯实基层治理基础,不断创新基层治理手段,提升乡村品质,向共同富裕新农村发展。”马桥村村书记马国兴说。

## 图说平安

## 消防队大比武

近日,德清县消防救援大队联合总工会、应急管理局等部门举办了以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的“119”消防宣传月启动仪式暨政府专职消防队大比武活动。

通讯员 吴德琴 摄



## 基地里说禁毒

近日,为全面推动“嵊青相邀,禁毒有我”主题宣教活动的开展,嵊州市禁毒办利用青少年实践基地里的“禁毒主题公园”,对参加实践活动的学生开展禁毒宣传教育。

通讯员 姜寅 摄



## 现场勘查调解

近日,天台县法院民一庭法官就一起地面施工、地下设施损害责任纠纷案进行现场勘查、调解。

通讯员 张格莱 摄



## 打造三能铁军

日前,温岭城南派出所组织全所辅警开展队伍练兵活动。今年以来,该所围绕“内强素质,外树形象”目标,着力打造一支“三能”公安铁军。

通讯员 王文伟 摄



## 法庭公众开放

近日,平湖市法院新埭法庭开展公众开放日活动,新埭中心小学师生与新埭镇村(社区)“无讼”调解员分别在线下、线上参加了本次活动。

通讯员 游情天 摄



## 平安点滴

## 创立司法援助基金

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院在依法使用国家司法救助金的基础上,引导区农村商业银行出资1000万元设立为期3年的“温暖”司法援助基金,每年将基金的5%即50万元捐赠给区慈善总会用于司法救助。

对于已发放救助款的案件,在法院继续执行到位后,将会及时从执行款中扣除已发放的执行救助款金额,重新纳入司法援助基金,以保证基金的可持续性,惠及更多确有需要的困难申请人。

## 开展主题志愿服务

通讯员 张任颖

本报讯 近日,为推进党史学习教育走深走实,仙居县法院开展了“学党史 践使命”主题志愿服务活动,把法治送到群众身边、送进群众心里。该院围绕诉源治理、普法宣传、共享法庭等重点,组织党员分批前往溪港乡民宿、高铁新城等地,通过发放宣传册、以案说法、座谈交流等方式,为群众和企业排忧解难。此次活动共现场发放普法宣传册850余册,为群众提供法律咨询服务220余人次,为高铁新城发展提供法律意见38条。

## 出台服务保障意见

通讯员 张建芳

本报讯 为加快由“法治保障”向“法治引擎”的蝶变跃升,永嘉县法院日前出台了《关于为永嘉打造高质量发展建设共同富裕示范区县域样板提供司法服务和保障的意见》。

该意见围绕民营经济高质量发展、完善收入分配制度改革、公共服务优质共享、健全社会保障体系、城乡融合发展、先进文化繁荣发展、生态文明建设、县域治理现代化八个方面,勇争先、强执行、创一流,充分发挥审判职能作用,贡献更多法院力量。

## 村礼堂里方言庭审

通讯员 冯筱

本报讯 “啪”,一声清脆的法槌敲击声,在宁波市奉化区萧王庙街道肖桥头村大礼堂里响起。日前,奉化区法院江口法庭在这里对一起侵害集体经济组织成员权益纠纷案件进行巡回审判,肖桥头村支部班子、村民以及街道辖区其他20个行政村的社会治理干部共计近百人旁听了庭审。

考虑到旁听群众都是本地人,征得双方当事人同意后,法庭使用方言进行庭审,并在查清事实的基础上当庭作出判决。

## 走村入户平安到家

通讯员 汪婕

本报讯 为进一步提高辖区群众的安全意识,近日,建德市大慈岩镇综合信息指挥室开展了平安宣传系列活动。各村网格员走村入户发放宣传手册与小礼品,向村民宣讲普及了禁毒、反邪、法治、平安三率等方面的知识,深受村民欢迎,营造了全民参与、全民支持的良好氛围。